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1 

 

 کلمه صحیح را از داخل پرانتز انتخاب کنید و در پاسخ برگ بنویسید.  ،در هر یک از موارد زیر ۷۵/۰

 کولن( است.  -  ننانو کول)الف( در اثر مالش شانه پلاستیکی با موهای سر، بارهای  منتقل شده از مرتبه  

 (.کنندنمی  – کنندمی)ب( خطوط میدان الکتریکی برایند یکدیگر را قطع  

 . یابدمی  (کاهش  -  شافزای)، اندازه نیروی الکتریکی بین آنها ای نقطهپ( با افزایش فاصله دو بار الکتریکی  

 

۱ 

 است.   شده  داده   نشانمقابل  در شکل    Bو   A کره رسانای باردار و نقاط   ۱

 ،باشد  لت  و  B    ،۱۰و   A  نقطه  دو الکتریکی بین    پتانسیل  اختلافاگر اندازه  

µC 𝑞و بار الکتریکی =  جا کنیم. انرژی پتانسیل الکتریکی  جا به    Aتا   Bرا از   ۴

 سیستم چه اندازه و چگونه تغییر می کند؟ 
 

۲ 

µC 𝑞بار الکتریکی   ۱ =  الکتریکیمی دهیم. چگالی سطحی بار    𝑐𝑚2  ۱را به کره رسانای نازکی به مساحت    ۴

 است؟    کولن بر متر مربعچند    کرهب( در سطح داخلی    ، الف( در سطح خارجی کره

 

۳ 

پلاستیکی را محاسبه بار الکتریکی یک گوی  ن بتوان اندازه  آ  وسیلهبهبا استفاده از وسایل زیر آزمایشی طراحی کنید که   ۲۵/۱

 ( و ترازو   خط کش مدرج  ای،شیشهدو گوی پلاستیکی کوچک، پارچه پشمی، استوانه یا لوله  ).  نمود
 

۴ 

 

۷۵/۱ 

 

 

۲۵/۰ 

𝑞1دو بار الکتریکی  = ۲ 𝜇𝐶    و𝑞۲ = −۲ 𝜇𝐶    روی محیط   ،مقابلمطابق شکل 

 دارند. قرار    cm۳دایره ای به شعاع  

 بردارو  در مرکز دایره به دست آورید  اندازه میدان الکتریکی خالص را    الف(

𝑘 ) بنویسید.           یکه    بردارهایرا  بر حسب  میدان     = ۹ × 1۰۹ 𝑁𝑚۲

𝐶۲ ) 

 قرار دهیم تا میدان الکتریکی   Aدر نقطه    (ب( چه نوع باری )مثبت یا منفی

 ؟خالص در مرکز دایره صفر شود

۵ 

 

۵/۰ 

۵/۰ 

 نوشته شده است. μ𝐹1۰و   V۴۰۰روی خازنی دو عدد  

 چیست؟  V۴۰۰الف( مفهوم عدد  

 چند ژول است؟   نموددر این خازن ذخیره    توانمیب( حداکثر انرژی الکتریکی که  
 

۶ 

 "در صفحه بعد  سؤالاتادامه  "                                                                             

i 

j 

۴۵ ۴۵ 

𝑞1 𝑞۲ 

A 
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۲ 

 

ستون دوم مرتبط است. عبارت مربوط به ستون دوم را در پاسخ  هایعبارتستون اول به یکی از  هایعبارتهر یک از  ۷۵/۰

 است( یک مورد در ستون دوم اضافه  ) برگ بنویسید
 

          

 

 کند نمی الف( از قانون اهم پیروی  

 ب( حسگر دماست 

 ن استفاده کرد  آاز  توانمیچشم الکترونیکی  عنوان  بهپ( 

 

 مقاومت نوری (۱

 ( دیود نور گسیل ۲

 ( رئوستا ۳

 ( ترمیستور ۴

۷ 

 

 

 

 

 

 

 
 

۱ 

 

۵/۰ 

 باتری طراحی نمایید.   اخلیگیری مقاومت د  هبرای اندازالف( آزمایشی  

مقابل  ب(   را نشان    V- Iنمودار  شکل  نو  باتری فرسوده و  . کدام یک دهدمیدو 

 مربوط به باتری نو و کدام یک مربوط به باتری فرسوده است؟ 

۸ 

۶برابتتر بتتا    ۳۲۰  ℃در دمتتای    برقیاجتتا مقاومتتت ویتتله المنتتت یتتک   ۷۵/۰ ۸⁄ × 1۰−۵Ω𝑚     و ضتتریب دمتتایی مقاومتتت

×۲ویله آن  1۰−۳𝐾−1    است؟  ند اهم مترچ  ۴۲۰  ℃است. مقاومت ویله این المنت در دمای  

۹ 

 ؟دهدمیچه عددی را نشان    در شکل زیر،  آرمانی  سنجولت   ۱

 

۱۰ 

 

 
 

 

۷۵/۱ 

 

 

۲۵/۰ 

 سه لامپ مطابق شکل زیر به یک باتری متصل شده است. 

 الف( در حالتی که کلید باز است توان الکتریکی مصرفی 

 الکتریکی   پتانسیلاختلاف  است.  W  ۹۶اهمی برابر   ۶  در لامپ

 ؟ استچند ولت    سرباتریدو  

 ( چه تغییری می یابد؟ ۱روشنایی لامپ )ب( اگر کلید را ببندیم  

۱۱ 

  "در صفحه بعد  سؤالاتادامه  " 

V 

B 
A 

I 

R = 1 ۵⁄ Ω 

𝜀1 = ۶ 𝑉  

𝑟1 = ۰ ۵⁄ Ω 

𝜀۲ = ۳ 𝑉 

  𝑟۲ = 1 Ω 

𝑅۳ = 1۲ Ω 

𝑅۱ = 2 Ω 

𝑅۲ = ۶ Ω 

V 

( 1ستون )  ( ۲ستون )    
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۳ 

 

 زیر را مشخص کنید و در پاسخ برگ بنویسید.  هایعبارتدرست یا نادرست بودن هر یک از   ۷۵/۰

 مغناطیسی آن را از هم جدا کرد. هایقطب  ای میله ربایآهنبا شکستن    تواننمیالف( هرگز  

 . شودمیدائمی استفاده    ربای آهننرم برای ساختن   فرومغناطیسب( از ماده  

 مغناطیسی زمین منطبق بر قطب شمال جغرافیایی است.  Nپ( قطب  

 

۱۲ 

در میدان مغناطیسی یکنواخت  مقابل،  مطابق شکل    A  ۵سیمی حامل جریان   ۱

بزرگی   ب  G۴۰۰به  که  نیرویی  اندازه  دارد.  وارد   cm  ۲۰    رقرار  این سیم  از 

sin) چند نیوتن و جهت آن به کدام سمت است؟  شودمی ۳۰ =  
1

۲
)   

 

 

۱۳ 

 رباآهندر مقابل آن قرار دارد.    نما قطبروی سطح افقی میز و یک    ای میله  ربای آهنیک   ۵/۰

درجه در جهت عقربه های   ۹۰  اندازه  بهحول مرکز آن به طور افقی  مطابق شکل مقابل،  را  

 ؟و به کدام سمت خواهد چرخیدقطب نما چند درجه      ، جهتمی چرخانیم  ساعت

 

۱۴ 

در فاصله مساوی از دو سیم  bدر شکل زیر مشخص شده اند ) نقطه   c و bو   a نقطه سهدو سیم موازی حامل جریان و   ۷۵/۰

قرار دارد(. یک دسته الکترون هم جهت با جریان سیم ها وارد  

 فضای اطراف سیم ها می شوند.

الف( در کدام نقطه جهت نیروی مغناطیسی وارد بر الکترون 

 خواهد بود؟  +yها در جهت  

 از مسیر اولیه خود منحرف ب( در کدام نقطه الکترون ها  

 نمی شوند؟ 

پ( نوع نیروی مغناطیسی که دو سیم به هم وارد می کنند 

 دافعه است یا جاذبه؟ 

 

۱۵ 

 "ادامه سوالات در صفحه بعد"

۳۰ 
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۴ 

 

۵/۰ 

 

 

 

 

 

۷۵/۰ 
 

الف( با تعیین قطب های مغناطیسی حلقه حامل جریان در شکل زیر، نیرویی که حلقه به آهنر بای میله ای وارد می کند ا

 ؟   به چه سمتی است

A  ۰حلقه و حامل جریان    ۵۰۰  دارای  cm۲۰آرمانی به طول    ایلوله سیمب(   است. بزرگی میدان مغناطیسی را درون   ⁄۴

°𝜇    )                                                                             به دست آورید.آن  سیملوله و نزدیک محور  = 1۲ × 1۰−۷ 𝑇𝑚

𝐴
    ) 

۱۶ 

 

 

۰به بزرگی    یعمود بر خطوط میدان مغناطیسی یکنواخت  𝑐𝑚۲  ۴۰به مساحت    ای حلقه ۱ ۰۲⁄ 𝑇  اگر در مدت   .قرار دارد  ms۵    

، اندازه نیروی محرکه القایی متوسط در حلقه را به جهت میدان  معکوس شودبدون تغییر در بزرگی میدان مغناطیسی، 

 دست آورید.  

 

۱۷ 

یکنواخت   هایمیدانکه    شودمیوارد فضایی    xامتداد محور    در m/s۲۵۰۰ذره باردار مثبتی با جرم ناچیز با سرعت  = ۷۵/۰

ه و جهت میدان مغناطیسی را است. انداز  N/C  ۲۵۰الکتریکی و مغناطیسی وجود دارد. اندازه میدان الکتریکی برابر  

 به حرکت خود ادامه دهد؟   xذره در همان امتداد محور    طوری تعیین کنید که 

 

   

 

۱۸ 

۵/۰ 

 

 

 

 

 

۵/۰ 

 توضیح مختصر دهید:  الف(

مقابل،  رباآهنجهت حرکت    به   توجه  با    الکتریکی   در شکل  جریان  کنید  تعیین 

 القایی در حلقه ساعتگرد است یا پاد ساعتگرد؟

 

 

آیا جریان در سیم   رسم شده است.  شکل مقابلب( جهت جریان القایی در حلقه  

 راست در حال کاهش است یا افزایش؟ 

 
 

۱۹ 

  جمع نمره                                                                                 موفق و پیروز باشید                                                         ۲۰

 

N 

 
E 

V +q 

I 𝐼′ 

I 
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 سراسرکشور روزانه متوسطه دوم دوره دبیرستانهای آموزان دانش

 ردیف  راهنمای تصحیح نمره

 کاهش  -نند                    پک نمی -نانو کولن                           ب -الف 75/0

     (25/0(                                    )25/0(                          )25/0) 

1 

1 
∆𝑣 =

∆𝑢

𝑞
→ −10 =

∆𝑢

4 × 10−6 → ∆𝑢 = −40 × 10−6𝑗  

                                                                        (25/0(                  )25/0(                          )25/0) 

 (25/0کاهش )

2 

 )الف  1

𝜎 =
𝑞

𝐴
→ 𝜎 =

4 × 10−6

1 × 10−4 = 4 × 10−2 𝑐

𝑚2
    

 

                                                                                                 (25/0        )        (25/0(               )25/0) 

 
 ( 25/0ب( صفر )

3 

ابتدا جرم دو گلوله کوچک را با ترازو اندازه گیری می کنیم سپس آن ها را توسط پارچه پشمی مالش می دهیم تا به یک اندازه  25/1

گوی را درون استوانه شیشه ای قرار می دهیم تا گوی بالایی به حالت معلق قرار گیرد. با خط کش فاصله بین دو باردار شوند. دو 

گوی را اندازه گیری می کنیم. اعداد حاصل را در رابطه تعادل 
𝐾𝑞2

𝑟2 = 𝑚𝑔   قرار داده وq .را محاسبه می کینیم 

4 

2 
𝐸1  (الف = 𝐸2 =

𝐾|𝑞|

𝑟2 =
9 × 109 × 2 × 10−6

9 × 10−4 = 2 × 107 

 
                                                                            (25/0       )             (25/0(               )25/0) 

 
 
 

 (25/0رسم هر بردار )

 
 

 

𝐸𝑡 = 2√2 × 107      (25/0)  

𝐸𝑡 = −2√2 × 107𝑖    (25/0)  

 
 (25/0ب( منفی )

 

5 

ن متصل کرد تا فروریزش الکتریکی اتفاق نیفتد. یا حداکثر ولتاژ قابل می تواند این خازن را به ا الف( یعنی حداکثر  ولتاژی که 1

 (25/0تحمل خازن )

 

 ب(

6 

𝐸1 

𝐸2 



𝑈 =  
1
2

𝐶𝑉2 =
1
2

× 10 × 10−6 × 4002 = 0 8⁄ 𝐽  

 
                                                                                   (25/0       )             (25/0  )               (25/0               ) 

 7  1پ(                         4ب(                              2الف(  75/0

 .الف( مداری مطابق شکل می بندیم  5/1

در حالتی که کلید باز است عدد ولت سنج را می خوانیم که نشان دهنده نیروی 

 Iکلید اعداد آمپرسنج و ولت سنج به ترتیب ( پس از بسته شدن 25/0محرکه است )

 را نشان می دهند، اعداد به دست آمده را در رابطه Vو

 𝑉 = 𝜀 − 𝐼𝑟  قرار داده و مقدارr (75/0را محاسبه می کنیم) 

 (25/0باتری نو ) Bو  (25/0، باتری فرسوده است )Aب( 

8 

75/0 𝜌2 = 𝜌1( 1 − 𝛼∆𝑇) = 6 8⁄ × 10−5(1 − 2 × 10−3 × 100) =  8 2⁄ × 10−5Ω𝑚 
                                                (25/0       )                (25/0         )                               (25/0          )          

 

9 

1 𝐼 =
𝜀1 − 𝜀2

𝑅 + 𝑟1 + 𝑟2
=

6 − 3
1 5⁄ + 1 + 0 5⁄

= 1 𝐴 

                                                                                         (25/0         )                               (25/0          )         

𝑉 = 𝜀2 + 𝑟2𝐼 = 3 + 1 × 1 = 4 𝑉 
                                                                                                        (25/0 )                                (25/0          )    

10 

 )الف  2

𝑃2 = 𝑅2𝐼2
2 → 96 = 6 𝐼2

2 → 𝐼2 = 4 𝐴   
                                                                                                  (25/0         )                               (25/0          )   

𝐼3

𝐼2
=

𝑅2

𝑅3
→

𝐼3

4
=

6
12

→ 𝐼3 = 2 𝐴 → 𝐼𝑒𝑞 = 2 + 4 = 6 𝐴 

                                                                       (25/0         )                                               (25/0          )   

𝑅23 = 4 Ω      و     𝑅𝑒𝑞 = 2 + 4 = 6 Ω        

                                                                                                    (25/0         )                             (25/0          )   

𝑉 = 𝐼𝑅 = 6 × 6 = 36     (25/0 )  

 ) به روش های دیگری که جواب صحیح داده شود، نمره کامل تعلق گیرد( 

 ( 25/0( خاموش می شود   )1ب( لامپ )

11 

 12 الف( درست                  ب( نادرست                 پ( نادرست 75/0

1 𝐹 = 𝐵𝐼𝐿𝑠𝑖𝑛 𝛼 = 400 × 10−4 × 5 × 0 2⁄ ×
1
2

= 0 02⁄  𝑁  

                                                                    (25/0       )                (25/0         )             (25/0          )          

 ( 25/0درون سو )

13 

 درجه در خلاف جهت عقربه های ساعت 90   5/0

 

 

14 

 15 ( 25/0پ( جاذبه            ) هر مورد                 bب( نقطه                aالف( نقطه  75/0



5/0 

 

 

 

 

 

 

 

75/0 

               الف(  

 (    25/0)  نیرو به سمت چپ  ( 25/0تعیین قطبها )

 ب(

𝐵 =
𝜇

°
𝑁𝐼

𝐿
=

12 × 10
−7 × 500 × 0 4⁄

0 2⁄
= 12 × 10−4𝑇 

                                                               (25/0       )                 (25/0         )                 (25/0     )        

 

16 

1 𝜑1 = 𝐴𝐵𝑐𝑜𝑠0 = 40 × 10−4 × 0 02⁄ = 8 × 10−5 (25/0     )  

𝜑2 = 𝐴𝐵𝑐𝑜𝑠180 = 40 × 10−4 × 0 02⁄ × (−1) = −8 × 10−5 (25/0)    

∆𝜑 = −16 × 10−5 (25/0)      

 

𝜀̅ =
𝑁∆𝜑

∆𝑡
=

−16×10−5

5×10−3 = 3 2⁄ × 10−2𝑣 (25/0)     

 ) به هر روش صحیح دیگری نمره کامل تعلق می گیرد( 

 

17 

75/0 𝐹𝐸 = 𝐹𝑀 → 𝐸𝑞 = 𝑞𝑣𝐵𝑠𝑖90 → 𝐸 = 𝑣𝐵 → 𝐵 =  
250
2500

= 0 1⁄ 𝑇 

(25/0)                                                                           (25/0)  

 ( 25/0جهت میدان مغناطیسی: درون سو )
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 (5/0الف( ساعتگرد، طبق قاعده دست راست ) 1

 ( 5/0ب( جریان در حال افزایش است )
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N 
S 


